

湖畔飞歌 流光溢彩 晋东乐夏音乐会火热开唱



本报讯(记者 王诗伟 秦越) 迎晚风、听音乐、逛市集,共赴一场热情奔放的视听盛宴。昨晚,“来晋江 嗨一夏”晋东乐夏音乐会在晋江第二体育中心中轴火炬岛火热开唱。

一场雨后,晋江第二体育中心人工湖畔微风习习,火炬岛广场上熙熙攘攘。夜幕降临,炫彩的灯光亮起,晋东乐夏音乐会正式开启,律动的鼓点和欢快的旋律将观众带入动感、欢乐的夜晚。

摇滚、民谣、小提琴演奏、经典民歌串

烧……歌手、乐队倾情演唱,20多个各式各样的曲目和互动环节将现场氛围拉满。台下观众掌声、喝彩声阵阵,不时一同放声歌唱,沉浸式体验一场多元曲风与城市夜景交融的音乐会。

现场还有美食市集,烟火气十足,让这场音乐盛宴别有韵味。

“雨后的夜晚,云淡风轻,气氛舒适。在这里欣赏美丽滨海风情,吹吹晚风,听一场音乐会,整个身心都放松下来了。”市民吴颖从泉州市区来到陈埭,邂逅了这场

特别的湖畔音乐会,她感觉体验感满满。

值得一提的是,当晚,陈埭文体旅宣传MV《咱来去陈埭》原创音乐首发,唱响了对这座城的热爱。

以乐为媒,当“潮”不让。近年来,陈埭高质量推动“产城人”融合发展,一场场文旅旅盛会也为晋东新区高质量发展赋能添翼。

音乐会精彩纷呈,欢乐还在继续。今晚7时,晋江第二体育中心中轴火炬岛,“来晋江·嗨一夏”晋东乐夏音乐会将继续开唱,等你一起来嗨。

“招聘夜市”火热“出摊” 点亮“人才夜经济”

本报讯(记者 李玲玲) 一边是热闹非凡,“烟火气”十足的商圈,一边是人头攒动,“职场范”满满的招聘小摊……昨晚,2024年晋江市高校毕业生就业服务季之“招聘夜市”在晋江宝龙广场举行,吸引300余名求职者入场求职,促成初步就业意向81人。

活动现场,百宏集团、兴业皮革、渠梁电子等24家企业携综合管理类、研发技术类、生产经营类企业提供就业岗位208个,优质岗位火热“出摊”,“挑灯觅才”。各个企业摊位前人头攒动、人声鼎沸,求职者“逛街淘岗”,围绕工作环境、薪资待遇、晋升发展等问题,与用人单位真诚交流。

与此同时,招聘会现场还设置了就业指导处和政策咨询处,安排专人对应聘者提供求职引导、政策讲解一站式服务,帮助毕业生明确职业定位,掌握就业创业政策。

与传统招聘会不同,本次招聘会设在商圈内,避开了日间高温天气和繁忙时段,将年轻人喜闻乐见的夜生活场景与求职招聘服务相融合,变休闲场所为求职宝地。这种“接地气、零距离”的人才招聘模式受到了求职者的一致好评。

“我就住在这附近,晚上来逛街,看到有招聘会,顺道转转。”家住宝龙社区的“00后”许江鸿说,“招聘夜市”岗位很多,选择的机会也多。现场还有工作人员发

放无门槛美食消费券,既能享受美食,还能了解各种工作岗位,真是一举两得。

值得一提的是,本报特别组织了由7名小记者组成的采访小组现场采访,有的向企业负责人了解职位需求,有的向求职者了解求职意向,成为现场一道特别的风光。

晋江市人社局相关负责人表示,接下来,还将聚焦2024届高校毕业生及往届未就业高校毕业生群体需求,开展多场线下招聘会,拓宽毕业生就业渠道,优化就业指导和就业服务,助力高校毕业生及往届未就业的毕业生获得理想的工作。

考上好大学 社区有奖励 西园屿头28名优秀学子收到“特殊礼物”

本报讯(记者 王昆火) 昨日上午,晋江西园街道屿头社区党群服务中心四楼会议室格外热闹,这里正在举行2024年度优秀学子表彰座谈会暨奖学金发放仪式。当天共奖励28名今年考上本科院校和研究生的学子,发放奖学金12.5万元。

座谈会上,社区干部向与会学子介绍社区基本情况,并逐一颁奖。获奖学子闪亮登台,现场热烈的掌声经久不息。

“我将怀着一颗感恩的心精进学业,用自己的青春和努力回报社区、回馈社会。”今年考上北京师范大学的洪梓龙说,社区这份奖学金,其意义不只物质层面,更是一种肯定和激励。他将把这份荣誉

转化为学习动力,不断丰富自我、钻研学术,绽放属于自己的光彩。

“从2009年开始,我们社区就为考上本科的大学生发放奖学金。”屿头社区党委副书记洪清池表示,为鼓励大学生学有所成、向上向善,社区设立奖学金,奖金来源于集体资产收益。

屿头社区党委书记洪耿谋表示,当前,社区正多措并举推进全面振兴,人才振兴是关键,社区将打造乡村振兴“人才引擎”,期待广大学子为社区发展添砖加瓦、贡献力量。

“屿头社区素有重文重教的优良传统,让莘莘学子共享集体经济‘红利’的做法值得肯定。”西园街道分管教育领

导员连江表示,优秀学子是家庭的荣耀,也是社区的骄傲。希望大家把握大学期间的美好时光,学好新知识,掌握新本领,增长新才干,学有所获、学有所成,有朝一日能反哺家乡,助力美丽岛头建设。

近年来,屿头社区充分用活用好用好集体经济收益,除用于奖励优秀学子外,还统一“买单”新农合、新农保、财产保险、长护险及日常保洁等费用,每年至少为此支出200万元。同时,从2012年起,社区为达退休年龄居民每人每月发放100元养老金。接下来,屿头社区将持续培育发展壮大集体经济,为乡村振兴蓄力。

暑期出游潮激发梧林文旅消费新活力

本报记者 许金植

随着暑期进入尾声,各地旅游热度相对回落。据统计,今年暑期以来,晋江梧林传统村落累计已接待游客超18万人次。

作为国内首个娘惹文化体验村,梧林传统村落依托丰富的闽侨文化资源,打造多元文旅消费体验场景,并在暑假期间开展第二届梧林星空音乐节活季活动,吸引了来自五湖四海的游客进“村”游玩,不仅带动了景区娘惹服装、餐饮购物等消费,更催生了景区周遭民宿等业态的发展。

梧若古厝书局咖啡(梧林店)是梧林景区内人气较高的一家主打餐食咖啡及娘惹服装的集合空间店。

“暑假期间,整体营收上涨还是比较明显的。”该店主理陈伟豪介绍,店内所经营的娘惹服装体验套餐平日营业额在10余单,周末有20至30单。而在暑假期间,基本每天都能达到20至30单,甚至更高。

施伟豪告诉记者,客人进店换装后,往往都会穿着娘惹服在店内品尝咖啡甜品轻食等,并拍

照打卡分享至微信朋友圈、小红书等社交平台,“有的还会找专业摄影师进行跟拍,我们店里及景区里的很多场景都很适合拍照,非常出片。”

除了漫步游览景区,体验娘惹服、簪花围等特色换装外,不少游客为了更深入、更全面地感受梧林这座“华侨建筑博物馆”的魅力,还选择在梧林过夜,以便更好地感受侨村闲适生活。

来自温州的陈尔杰是一名媒体从业者,此次他与好友共同来到泉州开启数天的旅程,而梧林传统村落是他最期待的站点之一,于是便早早地预订了景区旁刚开业不久的善雅楼民宿。

“距离景区也就50米,有点闹中取静的感觉。而且,站在天台上可以俯瞰整个古村落。”虽然只住一晚,但善雅楼民宿给了陈尔杰非常好的入住体验。无论是民宿的设施、服务,还是位置、景色,他都认为可圈可点。

记者了解到,善雅楼民宿是新塘街道联合福建省民宿协



游客在善雅楼民宿泡茶聊天。

会共同打造的民宿集群之一,旨在盘活华侨闲置资产,壮大社区集体经济,促进社区与景区融合发展。

新塘街道办事处副主任、梧林项目办副主任金宏勃介绍,除了已投用的善雅楼民宿外,另外还有3栋闲置房屋也已完成民宿设计,准备进入施工阶段。未来,新塘街道将继续深入挖掘闽南本土文化,将地方典故、乡土民俗、传统工艺、非遗精华融入不同民宿项目,让游客入住民宿后能够更深入、更沉浸式地体验

本地文化。

“梧林二期项目也正加快推进,相信全部建成后将为广大游客带来更好的旅游体验。”金宏勃还提到,目前,梧林二期高端精品酒店、动静吧、游客服务中心、大师工作室等六大工程也已全面落架,并新增招引签约配套消费载体17个,引进悦来行馆、艾海兰民宿等民宿业态,这也将进一步擦亮梧林文旅品牌,为晋江加快构建新发展格局,推动文旅产业高质量发展添砖加瓦。

内坑镇举办 未成年人法律知识讲座

本报讯(记者 陈心心) 昨日,晋江内坑镇举办“青春与法同行”主题预防未成年人违法犯罪法律知识讲座。

内坑镇法律顾问、福建华达律师事务所律师柯珊凤结合典型案例,从青少年的法律责任、自我防范两个角度,重点解读民事责任、刑事责任、校园欺凌等与青少年成长密切相关的法律法规,教导青少年在遵守法律、明辨是非的同时,懂得运用法律武器维护自身权益。内坑10名社区矫正对象也参与本次普法志愿服务。

讲座结束后,还举行“法治电视机DIY”活动,孩子们根据自己的想象和创意,将法治元素融入手工作品。

内坑司法所所长苏雅雅表示,本次活动旨在增强青少年的自我保护意识,提升青少年的法治素养;同时,以家庭教育促进法为切入点,引导家长注重家庭教育和家风培育,为未成年人健康成长营造良好的家庭环境。

西滨镇开展 青少年法治教育主题宣传

本报讯(记者 蔡培仁) 与法同行,护航成长。近日,晋江西滨司法所携手福建晋贤律师事务所开展预防青少年违法犯罪法治教育主题宣传活动,进一步培养青少年正确的法治价值观,帮助青少年学法、知法、懂法、守法,强化自身法律意识。

在西滨镇海滨社区第三、第四党群服务站直播间,福建晋贤律师事务所律师王施从剖析真实案例、未成年人犯罪特点及典型罪名、未成年人犯罪后果等方面入手,通过线上普法的方式,为听众带来一场题为“认识与预防未成年人犯罪”的精彩讲座。

“小朋友们,你们知道什么是《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》吗?”在思进村第一党群服务站,福建晋贤律师事务所律师詹丰沛通过“可视化+探索问答”的方式,为20多名学生讲授题为“与法同行 护航成长”的法治教育互动课。课程围绕反对校园欺凌、预防青少年犯罪两方面内容进行讲解,让现场学生受益匪浅。

西滨镇相关负责人表示,此次活动不仅培养了辖区青少年崇尚法治、尊重法律权威的意识,也为培育未成年人健全人格、增强心理素质、树立健康向上的价值观营造了良好氛围。

第四届世界军校学员运动会 东石籍军人蔡景生获铜牌

本报讯(记者 许春) 昨日,记者从晋江市东石镇武装部获悉,东石籍军人蔡景生在第四届世界军校学员运动会男女混合4×100米自由泳接力赛中,与队友携手获得铜牌。

当地时间8月17日,第四届世界军校学员运动会在委内瑞拉首都加拉加斯拉开帷幕。据悉,我军选拔了130多名选手,组建了6支项目队参赛。这也是我军首次组团参加此项赛事。

当地时间8月20日,在该运动会的第3个比赛日,蔡景生与队友周牧远、宋堂莹、陈丹彤携手获得男女混合4×100米自由泳接力铜牌。

“他从初一下学期开始学游泳,不久就展现出对游泳的热爱和一定的潜力。”蔡景生父亲蔡伟伟介绍,在晋江市中学生运动会上,蔡景生就曾获得第一名。

去年9月,刚刚高中毕业的蔡景生就应征入伍。经过现役部队推荐和全国选拔后,蔡景生脱颖而出,成为我军体育代表团的选手之一,前往委内瑞拉参加第四届世界军校学员运动会。

“我自己是一名参军16年的退役军人,所以从小就培养儿子参军的理想。入伍11年,我们欣喜地看到了他的变化和成长。这次能参加世界级运动会,相信对他来说也是一次难得的历练机会。”蔡伟伟表示。

据悉,世界军校学员运动会创办于2010年,以体育传友谊为宗旨。本届比赛为期6天,来自9个国家的490多名军校学员将围绕军事五项、定向越野、射击、游泳、田径、排球、击剑7个比赛项目展开激烈角逐。



你用电·我用心

国网晋江市供电公司： 零点消缺“汗”卫万家灯火

本报讯(记者 林宜男 通讯员 黄玉娥) 近日,在110千伏西滨变施工现场,经过近7个小时的连续奋战,终于在凌晨1点05分完成紧急消缺工作,2号主变送电成功。

入夏以来,晋江电网用电负荷屡创新高。在一次日常巡视过程中,国网晋江市供电公司运维人员发现110千伏西滨变2号主变存在漏油现象。为保障高温天气下生产生活的正常用电,国网晋江市供电公司启动“零点工程”紧急消缺,将施工时间安排在电网负荷最小的深夜进行。

国网晋江市供电公司提前组织了多次现场勘察,制定详细的转供供电方案及消缺计划,尤其针对夜间施工安排布置了专项安全措施,确保作业现场安全可控、在控。消缺过程中,工作人员分工明确、配合默契,克服夜间气候闷热、作业光线不足、操作不便等困难,严格按照标准化作业流程进行操作。现场安全监督人员全程跟踪,严格把控每一个环节的安全风险,确保检修工作安全有序进行。

“夜间作业虽然辛苦,但能最大程度减少对居民和企业白天正常用电的影响。”国网晋江市供电公司变电检修中心主任蔡志程表示,此次零点消缺任务顺利完成,有效提高了电网设备的健康水平,为地方经济发展和居民生活提供了坚强的电力保障。

安海镇持续开展 安全生产检查

本报讯(记者 林伊婷) “这些灭火器已经过期了,你们一定要做好日常检查,及时更换。”……昨日上午,在晋江安海镇一处群租房集中区域,安海镇党委书记黄胜鑫一边检查公寓的消防设备,一边叮嘱管理人员。

连日来,安海镇持续开展安全生产检查。21日晚,安海镇组织机关全体人员,联合安海派出所、安平派出所、安海消防救援站等单位,在全镇范围内开展安全生产集中夜查统一行动。

当晚行动前,安海镇组织召开了动员会,镇有关领导对行动进行部署,随后各检查组迅速行动,深入辖区群租房集中区域、商场超市、娱乐场所、餐饮场所、未停工的工贸企业等的夜间生产经营场所和火灾高风险区域,进行拉网式、起底式安全生产大排查大整治。

行动采取“边排查、边整改、边宣传”的工作形式,重点围绕“生命通道”不畅通、电动自行车违停充电、违规用火用电、“三合一”等问题进行检查。针对检查中发现问题,检查人员现场督促相关负责人整改;无法当场整改的,下发整改通知书,要求限期整改。同时,通过现场宣传教育,督促经营单位、场所、企业严格按照要求落实安全生产主体责任,认真开展火灾隐患自查自纠工作。

21日晚,安海镇集中夜查行动出动428人次,检查各类生产经营场所189家,发现隐患350处,现场整改129处,限期整改221处,整改占道堵塞通道、安全出口56处,清理违规停放充电的电动自行车19辆,清理违规住人2名。

据悉,下一步,安海镇将持续加大安全检查力度,继续采取集中夜查、重点检查等方式开展消防安全监督检查,使消防检查常态化、隐患整治长效化,做到隐患问题早预防、早发现、早消除,确保辖区安全生产形势持续稳定。

罗山街道开展 群租房安全检查

本报讯(记者 曾丹萍) 为确保辖区居民生命财产安全,维护社会安全稳定,昨日,晋江市罗山街道安办联合晋江市公安局刑侦大队、罗山派出所、综合执法队、城建办、各包社区工作组,对辖区群租房开展安全检查行动,及时排查群租房安全隐患,防范安全事故发生。

工作人员深入各群租房区域,对房屋结构、消防设施、用电用气安全等进行细致的检查,重点检查是否存在擅自改变房屋结构、违规使用电器、私拉乱接电线、堆放易燃易爆物品等安全隐患。针对检查中发现的问题,工作人员现场提出整改意见,要求房东和租客立即进行整改,确保安全隐患得到及时消除。同时,工作人员还向房东和租客宣传群租房安全知识,强调安全居住的重要性。

通过此次安全检查行动,罗山街道进一步掌握了辖区群租房的安全状况,有效提升了居民的安全意识和自我防范能力。

接下来,罗山街道将继续加大群租房安全监管力度,建立健全长效管理机制,确保群租房安全稳定运营,为居民营造一个安全、舒适的居住环境。

磁灶镇持续开展 废品收购站 专项整治行动

本报讯(记者 赖自煌 通讯员 杨小榕) 昨日,晋江磁灶镇废品收购站“1+5+X”执法组继续开展执法行动,对大埔村一处废品收购点进行强制拆除,并做好经营者宣传教育工作。

据介绍,磁灶镇废品收购站专项整治“1+5+X”联合执法行动于本月14日启动,至今已取得一定成效。

行动期间,执法组对磁灶全镇范围内的废品收购站点进行全面排查,重点整治无证经营、乱搭建、乱堆放等违法违规行为。截至目前,共计查封取缔了24家废品收购站点,并对12家存在问题的站点勒令限期搬迁,其中8家已完成搬迁。此外,磁灶各村(社区)上报的520项安全隐患中,已有457项得到有效整改,整改率达88.4%。

磁灶镇相关负责人表示,此次联合执法行动,旨在严厉打击违法违规行为,进而在磁灶全镇范围内形成强大的震慑力。

记者了解到,为巩固整治成果,防止问题反弹,下一步,磁灶镇还将继续加大日常巡查和执法力度,建立健全长效管理机制。同时,通过宣传教育,增强废品收购站经营者的环保意识和法规意识,引导他们积极参与到人居环境整治提升行动中,共同维护磁灶镇的整洁与美丽。

内坑镇组织开展 人居环境整治行动

本报讯(记者 陈心心) 近日,晋江内坑镇组织镇村干部、党员、网格员、志愿者等参与人居环境整治行动。

行动中,随处可见的“红马甲”细心地将水沟中的残叶、泥沙、塑料包装等捞出,确保水沟排水通畅。据悉,本次行动共整治各类环卫问题229处,其中疏通水沟雨篦43处,清理水体漂浮物20处,整治零星垃圾、保洁不到位等问题166处。

下一步,内坑镇将继续加大人居环境整治力度,将日常保洁工作落实落细,推进辖区人居环境卫生整治工作常态化、长效化。